

中共中央

印发《中国共产党中央委员会工作条例》

新华社北京10月12日电 近日,中共中央印发了《中国共产党中央委员会工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻落实。

通知指出,制定出台《条例》,是党和国家政治生活的一件大事,事关党长期执政和国家长治久安。坚持和加强党的全面领导,最重要的是坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导;

坚持和完善党的领导制度体系,最关键的是强化“两个维护”制度保障。《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本遵循,深刻总结长期以来特别是党的十八大以来党中央治国理政、管党治党的实践经验,着眼加强中央委员会工作,对党中央的领导地位、领导体制、领导职权、领导方式、决策部署、自身建设等作出全面规定,为保证党

中央对党和国家事业的集中统一领导提供了基本遵循。

通知要求,中央委员会、中央政治局及其常委会的组成人员要严格执行和遵守《条例》,带头维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导。各地区各部门和广大党员、干部要强化贯彻落实《条例》的政治自觉,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为实现全面建成小康社会奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!各地区各部门在贯彻落实《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

本《条例》自发布之日起施行。

社保扶贫兜牢民生底线 全国近6000万贫困人员参保

据新华社北京10月12日电 社保扶贫作为脱贫攻坚的底线工程。据统计,近三年来,我国聚焦特殊贫困人口精准发力,加大重点人群救助力度,用社会保障兜住困难群众基本生活,为近6000万贫困人员增添一份可靠保障。

社会保障兜底的都是“老、弱、病、

残”群体,需要帮扶扶贫中之贫和困中之困。在人社部门扎实推进下,截至目前,我国基本实现60周岁以上贫困人员全部享受基本养老保险待遇,建档立卡贫困人员基本养老保险应保尽保。

人力资源和社会保障部数据显示,截至6月末,全国建档立卡贫困人员参保

保人数达到5917.71万,参保率超过99.99%。全国超过2935万贫困老年人实现按月领取养老金。今年上半年,人社部共为3372.26万困难群体代缴了城乡居民基本养老保险费,仅半年,就完成全部代缴任务超过90%。

在全国基本实现贫困人员“应保尽

保”后,人社部又下发《关于全力做好2020年建档立卡贫困人员应保尽保工作的通知》,提出持续推进建档立卡贫困人员“动态清零”的新目标。

人社部相关负责人表示,将进一步织密扎牢社会保障安全网,为乡村振兴发挥更重要的作用。

湖北选派78746名干部驻村扶贫

新华社武汉10月12日电 记者12日从湖北省委组织部获悉,为进一步提升贫困地区农村基层党组织组织力,湖北省已选派21575支工作队、78746名干部和13348名“第一书记”驻村开展帮扶工作。

据介绍,2016年以来,湖北全省对23个国定贫困县的党政正职进行了调整配备,有17名贫困县县委书记被提拔重用、9名贫困县党政正职晋升升级,选派236名干部到贫困县挂职。

▶10月12日,在重庆市巫溪县消费扶贫馆内,一名顾客在腊肉售卖区挑选扶贫产品。消费扶贫馆设置扶贫商品专柜,通过“政府搭台、市场导向、企业运作”的模式,推进与当地农特产品企业、合作社和贫困户的精准对接,带动当地170余种扶贫产品标准化、品牌化和规模化发展。据新华社

为提升贫困地区农村基层党组织组织力,湖北还实施了贫困村后备干部培养计划,培养储备1万余名后备干部、1.6万余名乡土人才,全覆盖培训4821名贫困村党组织书记。

此外,湖北还面向全省优秀青年农民招录9337名高考生,实现贫困村“一村多名大学生计划”全覆盖;招录1829名选调生,全部安排到贫困村任职2年;从37个贫困县定向招录480名村(社区)干部进入乡镇公务员队伍。



传递无私大爱 谱写时代华章

——咸宁市红十字会跨越式发展综述

咸宁日报全媒记者 刘会文 吴文瑾

前言:

红十字会作为中国特色社会主义事业不可或缺的重要组成部分,红十字事业是一项造福人类的崇高事业,是社会文明程度的重要标志。发展红十字事业,是加强和创新社会治理、保障和改善民生的现实需要。近三年咸宁市红十字会在全省红十字会系统综合目标考评中均为第一方阵。2019年,咸宁市红十字会被中国造血干细胞捐献者资料库湖北分库管理中心通报表扬为先进工作站,被湖北省人体器官捐献管理中心评为先进集体,在湖北省第五届红十字应急救护大赛中咸宁市红十字荣获团体三等奖。

这两年来,咸宁市红十字会是如何做到的呢?9月17日,记者来到市红十字会一探究竟。

深化改革 夯实基底

“红十字事业的发展,离不开各方面的支持,特别是市、县党委政府重视和支持。”市红十字会党组书记、常务副会长全贤发与记者见面的第一句话。

全贤发说,市红十字会成立于1986年,挂靠卫生部门管理,2014年单独设立以后,核定市红十字会全额拨款事业编制5名,市、县两级红十字会的人员编制也仅24人。

改革初期,市级红十字会内设机构不全,人员严重不足,县级红十字会机构没有单设等现实问题,严重制约着我市红十字事业的发展。



2019年咸宁市红十字会举办第一届应急救护技能大赛



2020年1月28日(大年初四)咸宁市红十字会全体干部职工搬运新冠肺炎防控捐赠物资



2020年7月18日咸宁市红十字会到嘉鱼簰洲湾发放防汛救灾物资和矿泉水等慰问品

十字会共接收上级拨款和社会各界爱心企业、爱心人士捐赠款共计5993.55万元,接收捐赠物资177个批次,折合人民币逾84674.63万元,并且全部分发到位。

疫情期间,市红十字会一方面严格执行相关规定,完善规范捐赠流程,做到了物资的统一管理、及时规范发放、规范建立台账,接收和发放款物,没有出现一例差错;另一方面及时公布公开捐赠款物的接受和分配使用情况,接受社会监督。高强度、高压力下的高效运转,让市红十字会以过硬的成绩,通过了审计部门的抽验,未出现任何违规违纪等情况。

之所以能够出色完成各项工作任务,有赖于“清单式”工作法的功劳。

记者随机翻开了一份今年9月的工作清单,里面将本月的工作内容,以序号方式满满当当依次排列。党风廉政建设、转变工作作风、“创文固卫”有关工作、应急救护培训、志愿者回访……

“排出清单,就是为了让各项工作件件有着落、事事有回音。”全贤发说,通过年度工作重点和工作目标计划,倒排工作时间表,制定出月工作清单、周工作安排、日工作落实,真正做到了各项工作的明确、具体、可操作、可督办。

全贤发介绍,在清单之外,更可贵的还是红十字会系统干部职工博爱奉献的精神品质,越是困难的任务,越能够激发大家的奋斗意志,从不以人少经费困难等作为客观理由,始终保持攻坚克难、奋发有为的精神状态积极开展各项工作。相信我市红十字事业,在各级党委、政府的重视和相关部门的支持下,一定会更加健康、持续的发展,助力咸宁高质量发展。



2020年3月2日中国红十字会党组成员、副会长孙硕鹏(右一)一行调研咸宁市新冠肺炎防控捐赠物资发放工作

今年中央财政支出45亿元 支持农业生产托管项目

新华社太原10月12日电 记者从其间举行的全国农业生产托管工作推进会上获悉,今年中央财政共支出45亿元,在29个省区市开展农业生产托管项目,支持各类社会化服务主体为农户提供从种到管、从技术服务到农资供应等全程“保姆式”服务,有效破解了农村种地难等问题。

金秋时节,山西省晋中市寿阳县嘉禾公司全程托管的万亩集中连片玉米大地块里,2台大型籽粒收获机正在纵横驰骋。“有了这两台进口的‘大家伙’,这么大地块几天就能收完;而农民自己收,则需要半个多月的时间。”嘉禾公司负责人孙海滨说。

像嘉禾公司这样的农业企业是承担农业社会化服务的一类重要主体,此外,还有种植合作社、农机合作社、科技服务企业、农村集体经济组织、家庭农场等几类主体。

据农业农村部农村合作经济指导司司长张天佐介绍,截至2019年底,全国农业社会化服务组织总量达到89.3万个,生产托管服务面积超过15亿亩次,服务带动小农户超6000万户,占全国农业经营户的30%。

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,一大批生产托管服务组织为农民提供“保姆式”生产托管服务,减少了农民集中下地的风险,保障了农业生产的顺利开展。

此外,农业生产托管服务还完善了农业社会化服务体系,增强了农业发展活力。据农业农村部对19个省份共875个托管案例的定量分析显示,农户采取全程托管,算上人工成本,小麦每亩节本增效356元,玉米每亩节本增效388元。

张天佐表示,今年农业生产托管项目实施省份从2019年的18个增加到29个,项目资金从40亿元增加到45亿元,各地在推动生产托管工作中不断探索创新,加强示范引领,推进托管服务的市场化、规范化和品牌化,成为深化农村改革的重要成果和突出亮点。

网络视听用户规模超9亿 娱乐需求持续转移线上

新华社成都10月12日电 作为第八届中国网络视听大会的重要活动,《2020中国网络视听发展研究报告》12日在成都发布。截至2020年6月,我国网络视听用户规模达9.01亿,网民使用率为95.8%,受新冠肺炎疫情影响,网民娱乐需求持续转移至线上,带动网络视听用户规模进一步增长。

短视频用户规模持续走高,逐渐成为互联网底层应用。报告显示,截至今年6月我国短视频用户规模达8.18亿,占总体网民的87.0%,其中,短视频应用人均单日使用时长为110分钟,超过即时通信应用。中国网络视听节目服务协会常务副秘书长周结认为,短视频功能已不止于娱乐,而是已深入生活方方面面,承担着新闻、教育等在内的多元角色。

报告显示,电商直播是2020年增长最快的互联网应用。截至今年6月,我国网络直播用户规模达5.62亿,其中电商直播用户规模为3.09亿,占总体网民的32.9%。电商直播作为热点产品营销方式,成为各地助农脱贫、抗疫救灾的重要手段。